

ГОЛОДНОЕ БРЮХО К УЧЕНИЮ ГЛУХО

Лишь 24% ангарских школьников едят в школе

Пословицу как лозунг можно прибавить над входом в школьные столовые. Народная мудрость сполна отражает сложившуюся в городе ситуацию со школьным питанием. Лишь 24% ангарских школьников могут пообедать себя горячим обедом на большой перемене. Остальным и школьный завтрак не по карману! Цены, конечно, не астрономические: от 140 до 160 рублей на одного ребенка в месяц. Но и эти расходы для большинства семей неподъемны. Значит, ребенку приходится довольствоваться либо булочкой (хорошо, если с чаем!), либо бутербродом, принесенным из дома. А в результате мы имеем устойчивый рост желудочно-кишечных заболеваний: 1996/97 учебный год на 1000 учащихся - 47,5 случая, 97/98 учебный год - 54 случая, 98/99 - 58 случаев. При этом патология нарастает к старшим классам. Медики связывают данную ситуацию с нарушением норм и режима питания.

- Если в стадии роста ребенок получает все необходимое в питании, значит, в зрелом возрасте у него будет намного меньше проблем со здоровьем, - уверена Ирина Николаевна ЛАПТЕВА, заместитель начальника здравоохранения по детству. - Вкладывая деньги в питание ребенка сейчас, мы получим реальную экономию в будущем.

Обстановка с питанием в городе сложная. Нам в пище не хватает йода, селена, железа, кальция. Но что об этом! Многим не хватает пищи!

- Вижу, как жадно ест ребенок свой бесплатный завтрак, - рассказывает Людмила Леонидовна ГОРБУНОВА, директор школы № 19. - Спрашиваю: "Ты когда последний раз кушал?" А он глазенки вниз опустил: "Вчера в школе!" Бесплатное питание для таких детей профинансировано всего на месяц. Через месяц он у меня в голодный обморок падать будет?

- В некоторых школах учителя сами кипятят и заваривают чай, чтобы

ребятишки не всухомятку могли съесть свой бутерброд или хотя бы кусочек хлеба, - об этом мне рассказали в управлении образования.

ЧТО ЖЕ НАДО ПРЕДПРИНЯТЬ, ЧТОБЫ ПИТАНИЕ В ШКОЛАХ СТАЛО ДОСТУПНО ВСЕМ?

В законе Российской Федерации № 107 от 1.08.96 четко сказано, что на питание каждого ученика общеобразовательной школы должна выделяться дотация в сумме 3 рублей (3% от МРОТ: 1,5% из федерального, 1,5% из местного бюджетов). Хороший закон! Был бы подкреплен деньгами - цены бы ему не было. В реальности "...из-за отсутствия средств в бюджете деньги на питание школьников не поступают". Типично? Но ведь подобная ситуация сложилась не только у нас в Ангарске. КАК РЕШАЮТ ЭТУ ПРОБЛЕМУ В ДРУГИХ ГОРОДАХ ОБЛАСТИ?

Согласно информации областного комитета цен, в прошлом году в Тайшете и Тулуне при всех проблемах с финансами все же нашли деньги на дотацию по 1 руб. 25 коп. в день на школьника. В Шелехове по 5 рублей (!) выделили на ребенка, родители которого имеют доход не более двух минимальных оплат. Администрации многих городов и районов области принимают решения о полном финансировании предприятий школьного питания из средств местных бюджетов или частично возмещении расходов по содержанию школьных столовых. Так, в Шелехове, Тулуно, Нижнеудинске, Нижнеудинском, Усть-Илимском, Ольхонском районах в прошлом году наценка на школьное питание вообще не применялась. В Иркутске наценка - 50%. В Ангарске рекомендуемая - 70! Но даже она не позволяет компенсировать затраты, связанные с организацией школьного питания.

- Убыточно предприятие бесконечно работать не может, неизбежно наступит банкротство, - Татьяна Петровна ЛИТВИНЦЕВА, директор фирмы "Орбита", обслуживающей боль-

шинство школ города, всерьез обеспокоена. - Если администрация города не решит вопрос о возмещении убытков предприятию по организации школьного питания или не выделит средств на кормление детей из малообеспеченных семей, фирма будет вынуждена расторгнуть договоры на обслуживание школ Центрального района города и отдельных школ в микрорайонах.

Ко всему прочему школьные завтраки облагаются 5% налогом с продаж, так как родители сдают на питание наличные деньги. Суммы, поступившие в бюджет от налога с продаж, идут на решение социальных программ. Обеспечение школьников горячим питанием как раз и является такой программой! Так почему же вместо того, чтобы вкладывать деньги, их забирают? Почему на булочку, выпеченную хлебокомбинатом, нет 5% налога, а на такую же булочку, выпеченную предприятием общественного питания, обслуживающим школу, такой налог

есть? Это "почему" адресуем депутатам областного Законодательного собрания, утвердившим этот закон.

А мы, родители, как нормальные герои пойдем в обход. Избавиться от 5% налога можно, организовав передачу родительской платы безналичкой.

Не стали искать наличку в Ярославле, чтобы помочь родителям. Как пишет заместитель мэра Л. Сопотова, мэрия из городского бюджета возмещает расходы на организацию школьного питания: коммунальные платежи, затраты на вывоз мусора, услуги связи и автотранспорта, ремонт производственного оборудования... На практике это выглядит как взаимозачет при расчете с городским бюджетом.

Предлагалась идея с организацией фонда школьного питания. Источники фонда - предприятия города. Пожертвования в фонд исключаются из налогооблагаемой прибыли. Чтоб создать подобный фонд, достаточно уровня городской администрации.

Голь на выдумку хитра. Здесь мозгами пораскинешь. Там по амбарам пометешь, по сусекам поскребешь. Тем более что:

- Всем помогать не надо, - утверждает Надежда Вячеславовна АНДРЕЕВА, администратор школьной столовой. - В 95-м, когда бесплатный завтрак был для всех без исключения, дети булками кидались. Поэтому подержать нужно тех, кому это действительно необходимо.

- Нормы питания детей под условия рынка волевым решением не подгонишь, - говорит Ирина Николаевна Лаптева. - Детский организм, растет, и ему не скажешь: "Ты подожди немножко, мы тут с социально-экономической ситуацией разберемся, порядок в стране наведем, а потом расти будешь".

Проблема удешевления горячего школьного питания требует немедленного решения.

Елена ЗИМИНА.

Газета "Время" предлагает:

Подготовка журналистских материалов, оригинал-макетов предвыборных публикаций, изготовление любых необходимых фотоматериалов.

- Почтовые услуги по предвыборной кампании.
- Доставка в кратчайшие сроки газет, листовок, обращений, буклетов, писем и т.д.
- Собственная сеть почталыонов по всему Ангарскому району.
- Цены ниже почтовых.

Адрес: ул. Ленина, 43, тел. 52-21-37.

ПРИШЛО "ВРЕМЯ" ИГРАТЬ!

Триз №9

ЗОЛОТОЙ КРЕСТИК ОТ ЮВЕЛИРНОГО МАГАЗИНА «ЖЕМЧУЖИНА»

В детстве все мечтают о золотом ключике. Потом о золотом колечке, часиках, цепочке, подвеске... Утром шарить-шарить под подушкой в поисках замшевой коробочки с милой золотой безделушкой... Но твой милый, очевидно, не читал «Трех мушкетеров» и не знает, что в знак любви женщине принято дарить если не 12 алмазных подвесок, так хотя бы одну золотую.

А вот «ЖЕМЧУЖИНУ» этому учить не надо. Хозяйка этого ювелирного магазина убеждена: если брачные цепи, то золотые! Если подарки, то вечные и весомые! Их подарок достался нашей читательнице Н.А. ШАЛАШОВОЙ с ул. Набережной. Наталья Андреевна оказалась руководителем первой (и единственной) в городе государственной нотариальной конторы, женой, матерью двоих детей и сторонницей того, что все праздники в жизни мы создаем собственными руками.

И то верно: на «Время»-то она сама подписалась. И вот результат! 1



Триз №10

ПРОДОВОЛЬСТВЕННАЯ КОРЗИНА ОТ МАГАЗИНА «У МИЛЕНЬКОЙ»

Облизываетесь? И правильно! Потому что если в доме есть колбаса, значит, есть и обед. А если это колбаса «от Миленькой», значит, самая свежая. А если самая свежая, так ведь и самая вкусная! Возражений нет!

Теперь представьте лицо племянницы нашей читательницы И.М. КОРОСТОВОЙ из 75 квартала, в дом которой в воскресенье вечером мы принесли ЦЕЛЫЙ ПАКЕТ ПРОДУКЦИИ АНГАРСКОГО МЯСОКОМБИНАТА! Выяснилось, что Ирина Максимовна работает пом. прокурора города, «Время» читает «всю жизнь» и никогда не берет подарки от чужих людей. Но мы-то ей не чужие!



ПАМЯТЬ

ВОИНАМ ПРАВОПОРЯДКА

В пятницу, 8 октября, на набережной Ангары в г.Иркутске с самого утра было многолюдно. Все ближайшие улицы были перекрыты сотрудниками ГИБДД.

Здесь, рядом с ангарским мостом, состоялась открытие памятника воинам правопорядка системы МВД и внутренних войск, погибшим при выполнении служебного долга.

Памятник представляет собой

многометровую прямоугольную арку из розового мрамора с позолоченным крестом на верхнем основании. К его подножию возлагаются цветы и венки. Рядом высажены ели. На открытии присутствовали руководители области и силовых структур, представители воинских частей, сотрудники МВД, курсанты Сибирского института, семьи погибших.

Любовь ЗУБКОВА.
Фото автора.

КРИМИНАЛ

УГОНЩИКИ ЗАДЕРЖАНЫ

Сотрудники регионального отдела по борьбе с организованной преступностью вышли на след и задержали подозреваемых в совершении тяжкого преступления. Вечером 8 сентября возле 85 дома 9 микрорайона несколько преступников, угрожая пистолетом, отобрали у ангарчанина, жителя 22 микрорайона, автомашину «Ниссан-Сафари». И вот спустя месяц оперативники РУБОП возбудили уголовное дело в отношении четверых поделщиков. Старшему из бандитов 41 год, а младшему всего 19 лет. Все задержанные находятся в камере изолятора УВД.

НАПАДЕНИЕ В ПОДЪЕЗДЕ

Около двух часов ночи 8 октября бригада «Скорой помощи» подобрала в одном из подъездов дома в 95 квартале 19-летнюю девушку с резаной раной головы. Выяснилось, что, зайдя в свой подъезд, она подверглась нападению бандита, который пырнул ее ножом и вдобавок ограбил. Некоторое время спустя следственно-оперативная группа милиции вышла на след и задержала 25-летнего безработного Геннадия Х., который проживает по улице Окружной.

Евгений КОНСТАНТИНОВ.

КИЛОВАТТОВ ВОРЫ НЕ БОЯТСЯ

В четверг, 7 октября, в первой половине дня погасли телевизоры, люстры и вырубались холодильники в сотнях квартир старой части города. Причина, к сожалению, банальна - злоумышленники умыкнули 10 метров драгоценного высоковольтного кабеля. Без света остались все дома в районе улицы Восточной, госпиталь и военная часть, посёлок Северный, фекальная насосная и даже МСЧ в Сангородке.

Вновь запустить кабель в работу оказалось делом трудоёмким, поэтому всех пострадавших запитали от другого источника, а на месте ещё долго работала аварийная высоковольтных электросетей.

Дмитрий ЖУРАВЛЕВ.

ПЕНСИИ

ВМЕСТО ИНДЕКСАЦИИ ПЕНСИОНЕРЫ ПОЛУЧАТ КОМПЕНСАЦИЮ

5-6 октября в профилактории «Жемчужина» работала областная конференция «Социальная защита граждан старшего поколения». Анкетирование, проведенное в год пожилого человека, показало, что сегодня только треть стариков, чтобы выжить, опирается на поддержку родственников, примерно треть подрабатывает, а остальные пытаются выжить на «голую» пенсию. И выживают, несмотря на то, что катастрофически увеличивается разрыв между выплатами (минимальная пенсия плюс все компенсации на сегодняшний день составляют 365 рублей) и прожиточным мини-

мумом (для пенсионеров около 700 руб).

По поводу обещанной правительством индексации начальник областного управления соцзащиты Владимир Родионов сообщил, что документы должны прибыть в область в ближайшее время. Пока их нет, говорить определенно о том, что компенсация будет выплачиваться с ноября, нельзя. Зато в октябре все пенсионеры получат единую компенсацию в размере 60 рублей. Ангарское управление соцзащиты начало выдавать эти деньги с первых дней месяца.

Татьяна ЛУКАНИНА.

НА ВОЙНУ

АНГАРСКИЙ ОМОН ОТБЫЛ В ДАГЕСТАН

В воскресенье, 10 октября, 80 человек сводного отряда УВД Иркутской области направлены в 2-месячную командировку в зону конфликта в район Дагестана и Чечни. Из них 50 человек - сотрудники ангарского ОМОНа. Возглавил отряд один из заместителей начальника ангарского ОМОНа.

70% убитых в командировку неоднократно принимали участие в горячих точках.

В 16 часов ребята поездом отправились до Читы, а оттуда спецбортом их отправят в Дагестан, где по прибытии перед ними будет поставлена боевая задача.

Сергей ХРИСТИН.

ТЯНУТ-ПОТЯНУТ

Суд по иску «Свет-ТВ» опять отложили

Состоялось второе заседание арбитражного суда по иску о признании сделки купли-продажи имущества телестудии «Свет - ТВ» недействительной. Первое заседание прошло впустую; не явился один из ответчиков - «Лесвясстрой», купивший имущество «Света»; директор срочно уехал в командировку.

На второе заседание не явился комиссионер - иркутская продовольственная корпорация. Спешно уехать понадобилось юристу корпорации. Суд вынужден перенести заседание на 14 октября.

По делу проходят три ответчика: кроме двух названных - налоговая полиция Ангарска. Так что у них есть возможность, поочередно не являясь, оттягивать суд до бесконечности. Но судья имеет право рассмотреть дело и в их отсутствие.

О. К.

НОВОСЕЛЬЕ

ВИЗИТА НЕ ИЗБЕЖАТЬ...

Прошло уже немало времени с того момента, как федеральным законом было установлено, что все сделки граждан и предприятий с недвижимостью требуют государственной регистрации. Больше года работает в Ангарске Департамент по регистрации прав собственности на недвижимость и сделок с ней.

Теперь любой, кто захочет приватизировать квартиру, дачу, гараж или продать, обменять недвижимость, должен обратиться в Департамент, чтобы узаконить свои права на неё и оформить сделку. Не будут исключе-

нием и сделки с ранее приватизированными квартирами. В принципе если вы собираетесь просто проживать в такой, то в Департамент вам идти не обязательно, но как только надумаете её продать, обменять - визита туда не избежать.

А с понедельника, 11 октября, эти визиты вы будете наносить по новому адресу - Департамент переехал на улицу Чайковского, дом 58. Это здание института ВНИПИнефть, добраться до которого можно трамваем № 4,5,6,7,8,12, остановка «Институт».

Даниил ПАВЛОВ.

НАПАСТИ

НЕ ХОДИТЕ, ЖЕНЩИНЫ, ПО УТРАМ ГУЛЯТЬ

Ранним туманным утром в минувший четверг жительница 32 микрорайона, как всегда, отправилась на работу. Путь ее лежал через лесок к трамвайной остановке в 11 микрорайоне. Неожиданно сзади на нее набросился мужчина и, закрыв рот, повалил на землю и начал душить. Женщина пыталась кричать, но все силы ушли на то, чтобы разжать руки нападавшего. Преимущество в силе, конечно, было на стороне мужчины. Неизвестно, чем бы все это закончилось, если бы на тропинке не появились люди. Преступник бросил свою жертву и так же

быстро, как появился, скрылся в лесу. Женщина еще долго не могла избавиться от шока. Как она утверждает, врагов у нее нет. Версию, что нападавший намеревался совершить ограбление, она отменила сразу - сумка и золото остались при ней. Может быть, попытка изнасилования?

Сообщить точные приметы нападавшего потерпевшая не может. Запомнились сильные руки. А еще показалось, что мужчина молодой, худощавый, примерный рост 1м 75 см.

Тамара АНТОНОВА.

ТОРМОЗНИ

НА СТАРОМ ТРАКТЕ - НАЕЗДЫ, НА НОВОМ - КАТАНКА

Около 19 часов в среду, 6 октября, водитель а/м «Москвич-412», следуя по старому Московскому тракту в сторону Иркутска, в районе Суховской не справился с рулевым управлением и допустил наезд на стоявшую на обочине 9-летнюю ученицу 19-й школы. Девочка в результате аварии получила перелом костей таза и множество других травм и была госпитализирована в больницу.

А в 19 часов следующего дня уже на новом Московском тракте инспектора ДПС остановили «Хонду-Цивик», при досмотре которой было обнаружено 50 литров спиртосодержащей жидкости без каких-либо документов. По данному факту проводится проверка.

Марина КОВАЛЕНКО,
ст. инспектор ГИБДД по пропаганде.

Приз №11

КАНЦТОВАРЫ от ЧП «ШАРЫГИНА Г.В.»

- У вас ручки не найдется?
Вот товар, который лишним никогда не бывает.
Как и хороший органайзер, удобство которого оценили уже не только бизнесмены, но и домохозяйки. И то сказать: под одной обложкой собран личный телефонный справочник, дни рождения родных и друзей, календарь на год и план на неделю, блокнот, а во многих еще и карманный калькулятор.

Теперь мы спокойны за нашу читательницу Галину Ивановну НЯКИНУ из 92 квартала, которой достался подарок от фирменного отдела «КАНЦТОВАРЫ» магазина «ВЕСНА» (филиалы отдела в магазинах «Фея» и «Карлен»), Галина Ивановна работает комендантом в воинской части. Будет теперь КУДА ВСЕ ЗАПИСАТЬ, ЧТОБЫ НИЧЕГО НЕ ЗАБЫТЬ!



ДО КОНЦА ЛЬГОТНОЙ ПОДПИСКИ ОСТАЛОСЬ 20 ДНЕЙ И 20 ПРИЗОВ.

СМОТРИТЕ КАЖДЫЙ ВЕЧЕР НА КАНАЛЕ НТА: КТО ЧТО И КАК ВЫИГРАЛ (передача "Время сюрпризов").

БУДЬТЕ НАЧЕКУ: ВОЗМОЖНО, СЕГОДНЯ ГЕРОЕМ ДНЯ СТАНЕТЕ ВЫ ЕСЛИ ВЫ УЖЕ ПОДПИСАЛИСЬ В РЕДАКЦИИ, У ПОЧТАЛЬОНА, НА ПОЧТЕ, В СБЕРКАССЕ ИЛИ МАГАЗИНЕ. ИГРАЮТ ВСЕ КВИТАНЦИИ.

И ТОЛЬКО В ОКТЯБРЕ ЦЕНЫ ЛЬГОТНЫЕ

АКТУАЛЬНО

В УЧИЛИЩАХ ПОТЕПЛЕЛО

«Время» уже несколько раз писало о сложной ситуации, сложившейся в ангарских профессиональных училищах. Многочисленные долги коммунальщикам привели к тому, что отопительный сезон, провозглашенный с 20 сентября, фактически начался там только вчера.

Спущенные из министерства лимиты покрыли чуть больше половины требуемого. Директор ПЛ №36 Б.М.Боленков нашел выход в том, что напрямую обратился к начальнику ангарских тепловых сетей В.Т.Кузнецову с обещанием проводить оплату услуг из небюджетных средств, полученных за аренду помещений, работу мастерских.

Но это не говорит о решении всех проблем, а лишь о том, что час расплаты оттянут. Далеко не у всех училищ есть такие возможности.

О.Т.

А В 89 КВАРТАЛЕ ЗАМЕРЗАЮТ

В редакцию позвонил Федор Иванович Петров, инвалид войны, житель 23 дома 89 квартала:

— Замерзаем. В августе дня на три дали отопление. Стены немного прогрелись. Но с тех пор батареи в квартире холодные. Простыли. Как же так? Платить за отопление не будем.

Ситуация с подачей тепла в дома в связи с продолжающимся ремонтом тепломагистрали № 2 продолжает оставаться напряженной.

Мэр города В.Новокшенов в недавней прямой линии на НТА сообщил, что вторая тепломагистраль запущена по обратной схеме. И в домах должно быть теплее.

Но, как видно, не везде.

Владислав СЕРБ.

ЯЗЫКОМ ЦИФР

НАС СТАНОВИТСЯ ВСЕ МЕНЬШЕ

Росстатгентство опубликовало данные о населении нашей страны. На первое августа нас было 145,9 млн. человек. Это на 467 тысяч меньше, чем было на 1 января. А все потому, что за семь месяцев умерло 1251,2 тысячи россиян (на 6,2 % больше, чем за тот же период прошлого года). В 2,5 раза уменьшилась миграция в Россию из других стран. Так что пополнять свои ряды мы можем только собственными силами. Но и здесь успехов не наблюдается. Родилось в России за семь месяцев 723,5 тысячи человек (на 5 % меньше, чем год назад).

ПОДРОБНОСТИ

КОЗЫРНАЯ КАРТА В ИГРЕ, или РАЗБОРКИ НА КЛАДБИЩЕ

В номере 111 нашей газетосообщалось о том, что на начальника бюро ритуальных услуг было совершено нападение. Через несколько дней мы посетили Альберта Анатольевича Варенова. В больничной палате он один. Только что «принял» укол пенициллина.

Как себя чувствуете?

- Да как... В двух местах голова пробила, на губу четыре шва наложили.

Что же случилось?

- Как обычно, в 22.30 я повел выгуливать собаку. Вдруг из-за угла дома появились двое молодых парней, набросились. Хотел увернуться, но сзади еще двое ударили по голове железным прутом. Напавшие действовали молча. Обычные «торпеды». Получили хороший инструктаж.

Почему вы так думаете?

- Тут и думать нечего. Просто уверен, что случившееся не случайность.

И Альберт Анатольевич подробно изложил свою версию:

- Еще в первой половине сентября на автобазе СПСЭР (специализированное предприятие санитарно-эпидемиологических работ) были расклеены листовки по поводу смены директора. Подписаны они были одним словом «Профком». Я в-

ляюсь заместителем председателя профкома и точно знаю, что такого решения профком не принимал. О чем и доложил директору.

С.Лежава издал внутренний приказ, которым создавалась комиссия, чтобы разобраться в случившемся. Председателем ее был назначен я.

В течение трех дней картина выяснилась. Собрание попытался организовать главный инженер предприятия Ю.Якимов. Он и сам в разговорах не отрицал своего желания стать директором. «Каким путем, - утверждал, - меня не волнует». По моему мнению, за спиной Якимова стоят криминальные структуры, которые на него ставят, хотя на кладбищенской «ниве» отмывать деньги.

24 сентября Якимов приехал на кладбище, зашел в мой кабинет и с порога: «Я даю тебе участки под дачу, гараж, соответствующий строительный материал». - «За какие же заслуги?» - спрашиваю. «Давай в открытую, - заявляет. - Ты - козырная карта в моей игре. Если перейдешь на мою сторону и я стану директором - все тебе будет. Мне ты нужен будешь в марте будущего года, когда у Лежавы закончится контракт с городской админист-

рацией. Подумай». - «И думать нечего. Я в такие игры не играю». - «Что ж, спасибо за прямоту». Развернулся и ушел.

А 27 сентября Лежава на планерке при всех вручает Якимову приказ о его увольнении за прогулы. Дело в том, что за несколько дней до этого Якимов принес в отдел кадров заявление на отпуск без сохранения содержания. Ему резонно сказали: «Подпишите у директора». Делать этого он не стал.

28 сентября Якимов зашел в сварочный цех и сказал каменщику В.Павлову: «Передай, что Лежаве и Варенову осталось несколько дней».

30 сентября на меня было совершено нападение. Я описал все эти события в заявлении на имя начальника УВД Ю.Полежаева.

Несколько дней назад позвонили ведущий кладбищем Н.Апельройт и угрожали: «Готовь место для мужа». Она тоже написала заявление начальнику милиции.

В заключение скажем, что обо всем происшедшем С.Лежава поставил в известность мэра города.

Олег ЛИПУНОВ.

P.S. Газета «Время» готова предоставить слово и Ю.Якимову.

АНОНС

МИНИ-ФУТБОЛ. ЧЕМПИОНАТ ОБЛАСТИ

Федерация футбола Иркутской области впервые проводит официальный чемпионат Иркутской области по мини-футболу в залах.

Уже подали заявки на участие более десяти команд из городов Ангарска, Иркутска, Шелехова.

Желающих принять участие в первом чемпионате просим обращаться в областную федерацию футбола или по телефонам: в Ангарске - 6-27-35, 6-43-73, в Иркутске - 38-06-52.

Заседание судейской коллегии состоится 18 октября в 15 часов на стадионе «Труд» (под трибуной, где манеж).

ПОПЫТКА СУИЦИДА

ПОЗДНЕЕ РАСКАЯНИЕ

В среду, 6 октября, в ПОМ-1 (51 квартал) сотрудниками ОМОНа был доставлен задержанный за кражу двадцатилетний Анатолий Р., к тому же подозреваемый еще в ряде преступлений.

Просидев в камере временного содержания несколько часов, арестованный совершил попытку самоубийства. А так как под рукой ничего не

оказалось, он повесился на решетке на рукаве своей рубашки. Но расстаться с жизнью ему помешал дежурный сотрудник. Без признаков жизни он вынул парня из петли. Сделав массаж сердца, вернул его к жизни. И хотя арестованный сейчас находится в больнице, в дальнейшем понесет уголовное наказание за содеянное.

Любовь ЗУБКОВА.



ТЕХНИКА БЕЗОПАСНОСТИ

НЕУСТУПЧИВАЯ «ВОЛГА»?

В четверг, 7 октября, около полудня улица Восточная оказалась вдруг закрытой для движения. Милициские машины, перекрыв проезжую часть, заставляли всех сворачивать в поисках объезда.

Произошла довольно крупная авария - две легковушки буквально всмятку. Случилось следующее: «Волга» выворачивала с выезда из квартала, а по Восточной шла от Военторга белая иномарка. Судя по полученным ею «травмам», скорость

была довольно приличной. Поэтому затормозить вовремя не удалось, и иномарка влетела в зад «Волги», в результате чего пострадала пассажирка иномарки.

Водитель которой из них виноват в случившемся, установит теперь дознание ГИБДД, а вот ГАЗ-3110 превратился в один миг из седана в хэтчбек, практически лишившись багажника.

Дмитрий ЖУРАВЛЕВ.

Фото Андрея ДЕРЕВЦОВА.

ГУБЕРНСКИЕ ВЕСТИ

ИРКУТСКАЯ ОБЛАСТЬ НАМЕРЕНА ВОЙТИ В ПЕРВУЮ ДЕСЯТКУ ИНВЕСТИЦИОННО-ПРИВЛЕКАТЕЛЬНЫХ РЕГИОНОВ РОССИИ

Иркутская область, по материалам зарубежной прессы, в рейтинге инвестиционной привлекательности российских регионов занимает девятое место. По рейтингу журнала «Эксперт», наш регион уже в течение нескольких месяцев держит шестнадцатое место. Однако областные власти считают, что у нашей области есть все шансы попасть в первую десятку.

По мнению первого заместителя главы администрации области Валентина Межевича, эксперты сильно преувеличивают криминальный и экологический риски нашего региона.

- Все сибирские регионы имеют высокий криминальный риск, - отмечает Валентин Межевич. - Причина одна: Сибирь испокон веков являлась местом ссылки и до сих пор по количеству мест заключения занимает первое место в России. Именно это, а не количество преступлений и составляет высокий криминальный риск в Иркутской области. Экологический риск объясняется, прежде всего, широкой полемикой вокруг Байкала. Безусловно, этот ажиотаж идет на пользу охраны озера, однако у некоторых экспертов складывается впечатление, что в Иркутской области и в целом очень неблагоприятная экологическая обстановка.

КАРТОФЕЛЕМ И ОВОЩАМИ ОБЛАСТЬ ОБЕСПЕЧЕНА ПОЛНОСТЬЮ

К 15 октября в Иркутской области будет завершена уборочная страда. Об этом заявила заместитель главы областной администрации Татьяна Рютиня. По ее словам, на сегодняшний день практически во всех районах области завершили уборку зерновых и овощных культур. Исключение - Тулунский район, где на полях осталось еще около 30% зерновых, и Нижнеудинский район - сначала дождь, а позже снег не позволили завершить уборку. Заканчивается уборочная страда в Зиминском районе.

В целом же по области в этом году собрали неплохой урожай зерновых и овощных культур. Как сообщила Татьяна Рютиня, область на 100 % обеспечена картофелем и овощами, выращенными в хозяйствах Приангарья. Кроме того, сельчане нашей области даже отгружают избытки капусты и картофеля в соседние территории.

ПОБЕДИТЕЛЯМИ КОНКУРСА НА ЛУЧШЕЕ МУНИЦИПАЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ ИРКУТСКОЙ ОБЛАСТИ СТАЛИ ИРКУТСК, АНГАРСК, ШЕЛЕХОВ И СЛЮДЯНСКИЙ РАЙОН

Определены победители конкурса на звание «Лучшее муниципальное образование Иркутской области». Подведение итогов, как и намечалось в постановлении губернатора Бориса Говорина, было приурочено к Дню области, который отмечался 10 октября.

Призерами в первой группе участников стали: Иркутск (1-е место и денежная премия в размере 1 млн. рублей), 3-е место разделили между собой Ангарск и Шелехов, которые получают премии по 500 тысяч рублей. 2-е место в третьей подгруппе (а также премию в 500 тысяч рублей) занял Слюдянский район.

Решено не присуждать призовые места Саянску (претендовавшему на 2-е место в первой группе), Усольскому, Тулунскому, Иркутскому районам (претендентам на 1-е, 2-е, 3-е места во второй группе), а также Усть-Илимскому и Нижнеудинскому районам - претендентам на 1-е и 3-е места в третьей группе.

Такое решение областная администрация приняла по существенным мотивам. Дело в том, что вышеперечисленные претенденты не принимали должных мер по погашению задолженности по зарплате, пособиям на детей и снижению уровня безработицы. Между тем губернатором было рекомендовано обратиться на эти вопросы особое внимание.

(Телесинформ)

ДЕЛОВОЙ
ВТОРНИКСТРАНИЧКА ДЛЯ
ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ
И О ПРЕДПРИНИМАТЕЛЯХ

НОВОЕ В ЗАКОНЕ

В сентябре Академия менеджмента и рынка совместно с учебно-информационным центром при Государственной налоговой инспекции по г.Москве провела семинар "Изменения в налоговом законодательстве. Методика составления бухгалтерской отчетности".

НАЛОГОВОЕ БРЕМЯ:
МАЛО НЕ ПОКАЖЕТСЯ

Рассматривались вопросы совершенствования системы налогообложения физических лиц в свете последних изменений налогового законодательства, некоторые особенности исчисления и уплаты в бюджет налога на прибыль, налога на добавленную стоимость, налога с продаж, а также налоговые законопроекты, которые сейчас находятся на рассмотрении в Государственной Думе РФ.

Вместо принятия Государственной Думой II части Налогового кодекса РФ предполагается в закон "Об основах налоговой системы в Российской Федерации" внести изменения:

- налог на игорный бизнес сделать федеральным налогом;
- ввести новые регистрационные сборы, в частности сбор за проезд по автодорогам федерального значения;
- установить плату за проезд тяжеловесных грузов и транспорта нерезидентов;
- отменить налог на реализацию ГСМ и налоги, уплачиваемые в федеральный дорожный фонд.

Однако отмена налога на реализацию ГСМ вовсе не будет означать ослабления бремени налогов для тех, кто их реализует. Предполагается ввести новые акцизы — на дизельное топливо (до 380 руб./т), на машинные масла (до 1080 руб./т), а также увеличить ставки акциза на бензин автомобильный с октановым числом до 80 включительно с 350 до 980 рублей за тонну.

Ставка акциза на алкогольную продукцию и пиво увеличится на 30%, а на табачные изделия — в 2,4 раза. Предполагают, что доходы от изменения ставок акциза обеспечат казне поступления в 31 млрд. рублей.

ЗРИ В КОРЕНЬ!

ДОЛГИ СПИШУТ.
НО НЕ ВСЕМ И НЕ СРАЗУ

Правительство решило оздоровить предприятия и урегулировать задолженность юридических лиц перед федеральным бюджетом. По этому поводу 3 сентября вышло постановление № 1002 «О порядке и сроках проведения в 1999 году реструктуризации кредиторской задолженности юридических лиц по налогам и сборам, а также задолженности по начисленным пеням и штрафам перед федеральным бюджетом».

Как рассказала Галина Жигайло, зам. руководителя налоговой инспекции, все предприятия, кроме нефтедобывающих и нефтеперерабатывающих, могут рассчитывать на то, что их задолженность поделится на равные доли, которые можно будет выплачивать длительное время.

Итак, у вашего предприятия образовался долг? Нужно подсчитать его на первое число месяца и подать заявление с просьбой предоставить право реструктуризации задолженности. Для этого надо получить «поддержку» налогового органа. А чтобы налоговики приняли положительное решение, необходимо:

- за два месяца до подачи заявления расплатиться с феде-

ральным бюджетом по текущим платежам;

- получить «добро» федеральной службы России по финансовому оздоровлению и банкротству о том, что ваша организация способна выплачивать текущие платежи и проценты за пользование бюджетными средствами (из расчета 0,1% годовых ставки рефинансирования ЦБ). Если задолженность предприятия по налогам и сборам в федеральный бюджет невелика - меньше 20 млн. рублей, такое заключение дает агентство по Иркутской области.

После этого предприятие сможет равномерно (по утвержденному графику) выплачивать сборы и налоги в течение 6 лет, а пени и штрафы - в течение 4 лет. А если у организации нет задолженности по налогам и сборам, она получит право гасить задолженность по пеням и штрафам гораздо дольше - в течение 10 лет.

Хотите, чтобы списали половину долга по пеням и штрафам? Тогда поднапрячьтесь и в течение двух лет после принятия решения о реструктуризации погасите половину задолженности и полностью своевременно вносите текущие налоги в федеральный бюджет.

А сможете сделать это за четыре года, тогда вам полностью простят

задолженность по пеням и штрафам.

Если вашему предприятию проводят реструктуризацию задолженности только по пеням и штрафам, после двух лет своевременных ежеквартальных выплат в федеральный бюджет вам спишут половину долга. А будете исправно платить 4 года после решения о реструктуризации, вообще можете забыть о том, что вы должник по пеням и штрафам.

Но! Нарушить график погашения долгов или приостановить текущие платежи не можно! Иначе потеряешь всякое право на реструктуризацию задолженности.

Итак, решайте, думайте до 1 января 2000 года. Но раздумывать тут, похоже, не приходится: предприятиям, не погасившим задолженность по обязательным платежам в федеральный бюджет или не подавшим заявление на реструктуризацию, придется туго. Задолженность все равно с них взыщут, но уже в принудительном порядке. К тому же грозит возбуждение дела о несостоятельности (банкротстве).

Есть вопросы о порядке проведения реструктуризации по задолженности в федеральный бюджет - обращайтесь в налоговую инспекцию (кабинет 114, тел. 52-31-82).

Ольга КРАСНОВА.

2000 ГОД: ВРЕМЯ ЖИТЬ
ПО СРЕДСТВАМ И ПО ЗАКОНУ

В январе 2000 г. вступает в силу закон о контроле за доходами и расходами физических лиц.

Что будет 1 января 2000 года? Три вещи про этот день известны точно: это будет первый день последнего года уходящего тысячелетия, на завтрак российские граждане станут есть то, что осталось от вчерашнего застолья, и вступят в действие поправки к Налоговому кодексу о контроле за доходами и расходами физических лиц.

Все физические лица, живущие в России, которые имеют какие-либо доходы и, соответственно, иногда могут позволить себе некоторые расходы, уже слышали про закон от 9 июля 1999 г. и заранее не ждут от него ничего хорошего. Их можно понять: если бухгалтер бюджетной организации, зарплата которого состоит из цифры с тремя нулями, не имеющий других задекларированных источников существования, строит себе коттедж, то вопрос, откуда взялись средства, он считает глубоко интимным, личным делом. Это его маленькая тайна, которой он не желает делиться с налоговыми органами.

В работе над первоначальным вариантом закона принимался в расчет определенный психологический момент: параллельно с подготовкой закона «О государственном контроле за соответствием крупных расходов на потребление фактически по-

лучаемым физическими лицами доходам» шла разработка проекта закона о налоговой амнистии. Имелось в виду, что негативный эффект от необходимости делиться с фискальными органами сведениями о доходах будет в некоторой степени нейтрализован перспективой освобождения от ответственности в предусмотренных законом случаях. Однако на деле сложилось иначе. Законопроект о налоговой амнистии не был утвержден Государственной Думой. Что касается федерального закона о государственном контроле, то его основные положения были включены в федеральный закон от 9 июля 1999 г. №154, который вносил изменения и дополнения в Налоговый кодекс РФ. Сам же закон о государственном контроле от 20 июля 1998 г. был признан утратившим силу. Те его положения, которые не были интегрированы в Налоговый кодекс, остались «за бортом».

Закон от 9 июля 1999 г. ввел в Налоговый кодекс ряд статей, определяющих цели налогового контроля за расходами физических лиц и регламентирующий порядок его осуществления, а также соответствующие обязанности организаций и уполномоченных лиц. Как считает начальник отдела налогообложения физических лиц управления Министерства по налогам и сборам РФ по Иркутской области Юрий Созинов, кое-что из закона о государственном контроле можно было бы оста-

вить. Так, в Налоговый кодекс не вошел критерий, по которому доход можно было бы отнести к разряду крупных (более 1000 минимальных размеров оплаты труда). Юрий Созинов не считает этот критерий бесспорным, но полагает его удобным для налоговых органов. В утвержденной же редакции указано только имущество, расходы на приобретение которого контролируют налоговые органы, но не его стоимость. К этому имуществу относятся следующие объекты: недвижимость, механические транспортные средства, акции открытых акционерных обществ, государственные и муниципальные ценные бумаги, а также культурные ценности и золото в слитках. В этой связи остается неясным, попадают ли в сферу интереса налоговых органов, скажем, лица, купившие небольшую сумму акций. Специалисты считают, что необходимость в таком критерии объективно существует. Он обязательно будет выработан, что называется, по ходу жизни, а позже закреплен на нормативном уровне.

В налоговых системах развитых стран принято заполнять единую декларацию о доходах и расходах физического лица, то есть информация по обоим интересующим налоговиков пунктам размещена так, что ее удобно сравнивать. В России процедура выявления расходов физического лица и сопоставление их с данными налоговой декларации по доходам обещает стать доста-

точно сложной. В налоговых структурах полагают, что со временем Россия тоже придет к введению на ее территории единого бланка налоговой декларации, который, кроме того, будет иметь постоянную форму, а не меняться практически каждый год.

С 1 января 2000 г. налоговики приступают к работе по проверке соответствия расходов граждан ими декларированным доходам. Это будет осуществляться путем сверки данных налоговой декларации с информацией, поступающей от органов по государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним, а также органов, регистрирующих механические транспортные средства, сделки по купле-продаже ценных бумаг и сделки с золотом в слитках. Будет также проверяться информация от нотариусов, заверяющих сделки по купле-продаже культурных ценностей. В случае, если произведенные расходы превышают официальные доходы, налоговые органы будут составлять акт об обнаруженном несоответствии и направлять налогоплательщику письменное требование о даче соответствующих пояснений. Получив такое послание, налогоплательщик должен будет заполнить специальную декларацию с указанием всех источников и размеров средств, израсходованных на приобретение имущества.

Телесинформ.

ПОБЕРЕГИТЕ НЕРВЫ!

ГЛАВНЫЙ
ИСТОЧНИК
ВАШЕГО СТРЕССА
НА РАБОТЕ —
ДУРНЫЕ
МАНЕРЫ КОЛЛЕГ,

свидетельствуют данные опроса «белых воротничков» Европы, результаты которого опубликованы в лондонской The Times. Возможно, это происходит потому, что вразумить родных проще, чем товарищей по работе. Дома можно уйти в свою комнату, накричать или хлопнуть дверью. От коллег многим приходится выслушивать то, что они никогда бы не потерпели от друзей и родных. В результате в коллективе нарастает раздражение, переходящее в массовый стресс, который специалисты называют «офисным бешенством».

Почему люди на работе ведут себя более грубо и невнимательно, чем дома? Часто им просто не хочется там находиться, поэтому они вымещают свое недовольство на первом, кто попадется под руку. Вообще на работе люди ведут себя как дети и гораздо более обидчивы, чем в других ситуациях.

На работе окружающих больше всего раздражают люди, которые:

- не выключают мобильные телефоны во время совещаний 85%;
- не добавляют бумагу в факс (копир, принтер), когда она кончается, или оставляют другим налаживать аппарат, в котором застрял лист 75%;
- целыми днями сплетничают и распространяют слухи 60%;
- не здороваются, приходя утром на работу 60%;
- громко говорят в офисе, причем часто о своей личной жизни 50%;
- берут с чужого стола канцелярские принадлежности и не возвращают на место 50%;
- ведут себя как местные эгоисты (например, делают себе кофе и не предлагают коллегам) 40%;
- слоняются вокруг, когда разговариваешь по телефону 25%;
- все время имеют унылый вид и пребывают в депрессии 20%.

ТРЕТЬЯ ВЛАСТЬ

ГАЛИНА ЯГОДИНА,
председатель Ангарского городского суда:

“Я за то, чтобы единственной инстанцией, где люди могли бы отыскать свое право, был суд”

Галина Анатольевна Ягодина.
В Ангарске живет с 1948 года.
Народный судья с 1982 года. Председатель Ангарского городского суда с 1987 года. Заслуженный юрист РСФСР.
Член совета судей России.



Все более и более входит в нашу жизнь понятие судебной защиты. Любые возникающие проблемы граждане стремятся разрешить не где-нибудь, а в суде. И это правильно. А как справляется с возрастающей нагрузкой сам суд? Об этом мы решили побеседовать с председателем Ангарского городского суда Г.А. ЯГОДИНОЙ.

- Галина Анатольевна, почему многие дела тянутся в суде годами?

- А это из-за отсутствия финансирования. Судейская нагрузка сегодня очень велика. И у нас должно быть сейчас не 25 составов суда, а 75, если не 80. Судьи просто физически не успевают за этой тройной нагрузкой. Так что при нормальном финансировании просто увеличили бы наши кадры, ввели своевременно мировых судей, которых должны были ввести еще в прошлом году. Все это значительно бы сократило сроки прохождения дел в суде. Я не скажу, что совсем нет субъективных причин по срокам. Есть. Судьи тоже люди. Они и болеют, и в отпуск ходят, и в командировки ездят, и на повышение квалификации. А потом у нас ведь далеко не законопослушные граждане. Многие не являются "под козырек" по первому требованию. Нужно пять раз позвать, да еще съездить на поклон, повесточку лично вручить, чтобы рассмотреть дело по их же иску.

Много срывов из-за адвокатов. Переоценивая свои возможности, они берут на себя непомерную нагрузку. Часто бывает, что у них одновременно назначено пять-шесть дел. В результате одно адвокат соизволит выбрать, а остальные срываются. А мы не можем лишить гражданина права на судебную защиту, на представительство его в суде.

- Вот вы говорите, что уже сегодня нагрузка на судей тройная. А ведь через год она еще возрастет?

- Конечно. Сфера судебной защиты расширяется. И значительно. Сейчас статья 46-я Конституции Российской Федерации вообще позволяет любое действие обжаловать в суде. Нет тех ограничений, которые были раньше. Любой гражданин вправе, даже если на него посмотрели недобро, прийти в суд, подать заявление. И граждане наши просыпаются. Это очень хорошо. Я как раз за то, чтобы единственной инстанцией, где люди могли бы отыскать свое право, был суд.

- Как, на ваш взгляд, идет судебная реформа? Ведь она наверняка разрешила бы многие проблемы.

- Реформа суда идет очень медленно. Нужно откровенно сказать, что не все однозначно ратуют за ее продвижение. Посмотрите, как в Думе законы проходят. Есть только закон о судебной системе. Но это общий, глобальный вопрос.

Арбитражники свою систему имеют, она узаконена. А у нас нет даже закона о судах общей юрисдикции. Он который год "плавает" в Думе. Вроде бы уже прошел первое чтение. Ну а сейчас впереди выборы. И ясно, что депутатам не до нас.

Устарели гражданско-процессуальные законы, уголовно-процессуальные законы. Что сказать? Новый материальный уголовный закон приняли, а процессуальный закон с ним не состыкован. Эти издержки тоже сказываются. А возьмите Кодекс законов о труде. Он же ни в какие реальные сегодняшние правоотношения не входит! Поэтому все в совокупности создает как бы тормоз.

Но все равно пусть граждане идут к нам. Пусть через месяц, через три, но мы их спор разрешим в любом случае.

- Галина Анатольевна, а качество работы суда каким образом можно оценить?

- В нашем суде довольно высокий процент стабильности судебных решений, что по уголовным, что по гражданским делам. И не так много кассационных обжалований. Значит, граждане удовлетворяются теми решениями, которые суд принимает, если они не обжалуют их.

- Принят недавно закон о мировых судьях. Что это такое, если объяснить людям попросту, и когда мы их увидим?

- Надеемся, что это случится уже в нынешнем году. А вообще мировой судья будет рассматривать те же самые дела, но наиболее, скажем, мелкие. Однако занимающие очень много времени. Они помогут в значительной мере разгрузить федеральные суды, у которых на более серьезные дела остаются больше времени.

Судебная система с появлением мировых судей приблизится к людям. Это участковая система. Судья будет знать свой участок. Мы готовы им помочь, обучить, подбираем кадры.

- Вернемся все-таки к проблемам суда федерального. Галина Анатольевна, а как у вас с материально-техническим обеспечением?

- На фоне других судов мы выглядим в этом плане лучше. Вот недавно приезжали с проверкой представители департамента при Верховном суде. И скажу откровенно, они были просто удивлены. Таких судов в России, пожалуй, не найти. У нас две компьютерные сети. У каждого судьи свой компьютер с правовой базой, вся статистика на дискетах, электронная почта. Но все это сделали в то время, когда шли отчисления от исполнительского сбора.

- Чувствуется, что и вас не мнут проблемы, которыми живет все общество...

- У нас один из самых больших судов в России. И, конечно, как у всех сегодня, самый больной вопрос - финансовый. Взять такой пример, как почтовый, без чего мы в принципе жить не можем. В этом году на почтовые расходы нас профинансировали всего на шесть процентов. Коммунальные расходы вообще не финансируют. Деньги идут только по защищенной статье - это заработная плата. Все. Мы везде должники. Перед коммунальщиками, связистами, почтовиками.

- А сами никаким образом не зарабатываете?

- Нам закон запрещает. С ноября 1997 года служба судебных исполнителей преобразована в службу судебных приставов, и они вообще вышли из судебной системы. Они теперь входят в Министерство юстиции. Мы, в свою очередь, ушли из Министерства юстиции, создали свой судебный департамент при Верховном суде Российской Федерации, который сейчас и занимается нашим материально-техническим обеспечением.

Мы целиком зависим от федерального бюджета. И субъекты федерации сегодня практически не берут нас ни на какие дотации. К чести ангарской мэрии можно сказать, что они все же оказывают посильную помощь. В конце прошлого года приняли решение отдавать суду десять процентов от госпошлины, что мы вносим в бюджет. За полгода мы заработали около сорока тысяч рублей. Но когда у тебя долг только по связи 93 тысячи рублей, по отоплению больше 100 тысяч, астрономическая сумма по почтовым расходам, то это очень мало. Но все же когда почтовикам идут хотя бы маленькие поступления, они нам не отказывают в приеме почты. А уж когда ее не берут, мы практически останавливаемся. Не можем граждан вызвать для участия в судебном заседании.

- А по кадровому составу...

- Вакансий у нас практически не бывает. Только когда судьи наши уходят в вышестоящий суд либо когда прекращаются полномочия. Есть резерв. Мы не испытываем недостатка в кадрах. На протяжении многих лет нет проблем и с техническими работниками. Всегда стоит очередь на работу.

- С год назад двоих судей у вас, помнится, отозвали. Чья это была инициатива и чем дело закончилось?

- Если говорить объективно, то это была инициатива этих судей. Они преступили установленную статусом судебским грань. А вопрос этот поставлен был мной. Их полномочия прекращены. Причем что касается Обьдено-



Ноябрь 1998 года. Отец Георгий освящает новый хоккейный корт.

вой Ирины Константиновны, то она согласилась с решением высшей квалификационной коллегии Иркутской области. А Елена Михайловна Вьюнова обжаловала в Верховный суд, потом решение Верховного суда, которым ей в жалобе было отказано, обжаловала еще в кассационную коллегию Верховного суда и тоже получила отказ. Т.е. решение вступило в законную силу. Хочу подчеркнуть, что речь идет о процессуальных нарушениях, которые обе судьи допустили не по ошибке.

- Галина Анатольевна, как я понял, в будущем вы смотрите все же с оптимизмом?

- Проблемы у нас, конечно, есть, но они, еще раз подчеркну, решаемы. Если бы еще государство хоть немножко помнило, что суды без денег существовать не могут. Мы не тот орган, который может заработать, быть самокупаемым.

Олег ЗАРУБИН.
Фото Андрея ДЕРЕВЦОВА.



ВОЗВРАЩАЯСЬ К ТЕМЕ

КАК ОДИН МУЖИК КОРТ ПОСТРОИЛ. И БЕДУ НАЖИЛ

Наша газета неоднократно писала о тренере-энтузиасте Сергее Федорове, который на собственные средства, с помощью очень немногих спонсоров, своими руками, построил в 50-м квартале хоккейный корт. И все же кратко напомним предысторию.

Еще в 1996 году С. Федоров залил лед на свободной площадке перед своим домом, сделал из снега горки, вылепил зверушек. И на этом крошечном "пятачке" начал учить кататься окрестных ребятишек на коньках. Одновременно обивал пороги городских инстанций и служб с просьбой разрешить построить уменьшенный хоккейный корт. Заметим - не построить, а разрешить построить самому. Вначале предлагали места у школы № 1, за ДК "Энергетик". А потом пошли навстречу при условии, что дадут свое "добро" жители близлежащих домов.

Федоров собрал 120 подписей, а это практически все квартиры в ближайших двухэтажках, на строительство корта для детей 4-8 лет.

И за лето 1998 года в одиночку построил его. Причем не какой-то временный, а добротный, на годы. Почти со всеми полагающимися ограждениями, с освещением. Помощь ему оказали только ООО "Олимп" (генеральный директор А.Г. Жданов), "Бюфорс" (директор Д.Д. Датуташвили).

чит, смотришь. И потянулись к тренеру-энтузиасту недовольные родители. Как, мол, так, корт построен для детей, а кататься не пускаешь.

- Тогда помогайте лед чистить для своих детей, - предлагал Федоров.

- Ну не мы же каток строили, сам ду-май.

К лету пошла гулять по инстанциям красиво изложенная бумага за подписями нескольких жителей 50-го квартала (Медведевы, Израилевы, Харламовы, Кузнецовы, Омельченко). Двор, дескать, до 1998 года был приспособлен для "нормальной" жизни, дети могли играть, а взрослые имели возможность наблюдать за своими детьми из окон квартир. Детей пускают на корт только зимой, выборочно и за плату.

Почему пускают выборочно, мы уже объяснили. Причем ради 4-8-летних мальчишек и девчонок (и они здесь занимаются) Федоров готов чистить площадку единолично.

Прошедшим летом корт действительно простоял закрытым и пустым. Федоров болел, укусил клещ. А болезнь эта вылечивается не за один месяц.

Теперь об оплате.

- Действительно ставите перед родителями такое условие?

- Да вы что?! - возмущается Сергей Викторович. - Попробовал было собрать с родителей хоть сколько-то денег на устройство освещения, да быстро понял, что им и на жизнь не хватает. Пошел к спонсо-



Всю прошлую зиму на новенькой, освещенной отцом Георгием хоккейной площадке тренировались дети, от самых маленьких - четырехлетних и до 13-, 14-летних. Однако зима была, если помните, снегом обильная. После каждого снегопада площадку нужно было очищать. А техника снегоочистительная весьма несложная - скребок да руки.

И сразу же выявилась четкая закономерность. Как кататься, так подростки со всем нашим удовольствием, как снег чистить - с лещом, а чаще всего от других делах сразу вспоминали. Впрочем, в окно не забывали поглядывать: как там, успел уже дядя Сережа с немногими родителями младших детей снег за борт выкинуть? Успел - где мои коньки, не успел - полежу маленько.

- А правило тут простое, - говорит Сергей Викторович, - любите кататься, любите саночки возить. Для себя ведь. Иначе как?

Потерпел с ползими Федоров, а потом поставил перед старшими ребятами неперемное условие: чистишь лед, помогаешь заливать - катаешься, нет - зна-

рам. А за тренировочный процесс никогда и не планировал деньги брать. Почему-то мало кто верит в мою мечту - создать из обычной ангарской детворы хоккейную команду - звезду. Однако цыплят по осени считают.

Была, есть и, несомненно, будет потребность в детских клубах. Особенно таких, как "Авизо", детский клуб Федорова, возникший на чистом энтузиазме одного человека. Ставить палки в колеса проще, чем эти колеса создать.

А пока Федоров планирует уже нынешней зимой привлечь к занятиям на корте детей из рядом расположенных детских учреждений № 41, 50, 22, 87, школы № 1, у которой нет собственного спортивного зала, и новое поколение будущих хоккеистов и фигуристов.

- Приглашаю всех желающих, а также родителей, дедушек и бабушек 4-8-летних детей 12, 13, 14 октября в 18 часов вечера, - говорит С.В. Федоров. - Будет производиться запись на новый сезон.

Олег ЛИПУНОВ.

Газета "Время"

Заявки по телефону 52-29-55
или на пейджер редакции абоненту
5342 по тел. 0-82.

предлагает своим
читателям
**Любимые газеты
и журналы**
- прямо в ваш дом.
Оплата - по получении.



Для тех,
кто вяжет

Наталья
Диана
Золушка вяжет
Сабрина
Верена

Для тех,
кто шьет

Бурда № 10
Диана моден

Для тех,
кто любит
семейный уют
Домашний очаг

Для авто-
любителей
За рулем
Автомеханик

И другие по вашему выбору

ДИАГНОЗ

ВЕЛИКАЯ СИБИРСКАЯ МАТЬ И ВСЕПЛАНЕТНЫЙ ИМПЕРАТОР ЖИВУТ В АНГАРСКЕ

Наш корреспондент получил задание побывать
в психиатрической больнице

Отделение сестринского ухода городской психиатрической больницы создано в Ангарске в 1995 году - одно из первых в области подобного профиля. В маленьком латаном-перелатаном здании бывшего детского сада в 4-м поселке сейчас проживает отнюдь не детский контингент.

С первого взгляда в старичках и старушках, тихо бредущих по коридору, нет ничего, что отличало бы их от тысяч других престарелых, которые доживают свой век, копясь на грядах либо просиживая на скамейке возле дома. Ничего, если бы не странно остановившийся взгляд да внезапная крупная дрожь, сотрясающая руки.

В отделении, все 5 лет которым заведует Э.Задорожных, нет "буйных". Пациенты находятся здесь вне обострения. И все же готовым быть нужно ко всему.

Если судить по беспристрастным историям болезней, приобретенных душевных расстройств стало почти столько, сколько врожденных. "Крыша" может "поехать" не только из-за неприятных неожиданностей, чем так богат наш сумасшедший век, но и на почве алкогольных и наркосиндромов. Немалый процент дает увеличение числа черепно-мозговых травм в результате аварий и бытовых драк. Так что зарекайтесь в наше время нужно не только от тюрьмы и от сумы.

Эдуард Борисович критически относится к промелькнувшему в медицинских источниках утверждению, что 16% населения России страдает душевными расстройствами. Однако признает, что психическое здоровье нации внушает большое опасение.

- Может быть, это мое субъективное мнение, но лет 10-15 назад помешанных бабушек и дедушек было меньше. Раньше почти все

они доживали до старости в здравом уме и полной памяти. Психические болезни - такой же показатель здоровья общества, как туберкулез, сифилис, педикулез, наркомания. Больных стало больше за счет пограничных состояний (психозов, невротозов, депрессий). Причем если банальная бессонница или депрессивный невроз считаются просто расстройствами психики, то достаточно выраженные ее изменения - уже болезнь.

В отделении подавляющее большинство пациентов, перешагнувших рубеж середины жизни: от 40 до 70 лет. И всего один 27-летний мужчина-олигофрен. Алексей - инвалид с детства, но весьма общителен, улыбчив и охотно объясняет, в какую дверь войти. Я застала его во время трудотерапии: он сгребал в садике опавшие листья. Кстати, в психиатрии в последнее время преобладает такая точка зрения: около половины умственно отсталых на деле таковыми не являются. Они - социально запущенные.

К сожалению, Алексей почти единственный, кто в состоянии хоть чем-то помочь персоналу. Все остальные находятся здесь с диагнозами шизофрения, эпилепсия, атеросклероз сосудов головного мозга (старческое слабоумие). Строго говоря, эпилепсия (в народе "падучая") не является психической болезнью, но так как у нас проще добиться приема у психиатра, нежели у невропатолога, то человек автоматически становится на учет именно там. Как опасны по-



следствия инсультов, тоже знают многие. Но у кого-то наступает парализация конечностей с сохранением ясности рассудка, у других - наоборот.

- Эдуард Борисович, я так понимаю, что время Наполеонов, Макиавелли и Лениных прошло. Кем сейчас чаще всего мнят себя больные с манией величия?

- Мания - понятие обывательское. В психиатрии более употребительно понятие "бред". Шизофренический бред может быть разным. Весной и осенью (в периоды обострения) в разные учреждения часто приходят нормальные на первый взгляд люди с жалобами на соседей: то их затопили, то что-то украли. В действительности это люди с ущемленным сознанием. Может быть бред уничижения, когда люди считают себя совсем ничемными.

Сейчас нет Наполеонов, но нет и Ельциных, Клинтон. И это показательно. Нет "героев нашего времени". Реже видят чертей, чаще - инопланетян. В настоящее время бреды достаточно примитивны и абстрактны, каких-то ярких ассоциаций-отождествлений в моей лечебной практике не было.

ЧУДЕСА ЦСР

С открытием в Ангарске филиала Иркутского Центра Молекулярной Диагностики практическое здравоохранение города значительно расширило свои возможности. Полимеразная цепная реакция (ПЦР), лежащая в основе самой современной медицинской технологии и в совершенстве освоенная врачами-лаборантами Иркутского Центра, дает медикам и их пациентам огромный выигрыш во времени, когда речь идет о постановке правильного диагноза даже в самых сложных и неясных случаях. Проводят сегодня в Ангарском филиале обследования (особо подчеркнем - абсолютно безболезненные, при одноразовом инструментари) на гепатиты всех групп, на заболевания, передающиеся половым путем, на туберкулез и даже на внутриутробные патологии, впоследствии негативно влияющие на иммунную систему ребенка. Диагностика всех этих заболеваний методом ПЦР и есть надежная гарантия того, что даже едва заметный сбой в организме будет отслежен и расшифрован задолго до того, как недуг успеет проявить себя. И с этого момента начинается дорога человека к исцелению.

Ангарский филиал Иркутского Центра Молекулярной Диагностики открыт не только для самих ангарчан. Его услугами и возможностями могут

воспользоваться и усольчане, и черемховцы, и жители близлежащих районов. Место жительства никакого значения не имеет. Зато каждый клиент, прошедший обследование в Ангарском филиале Центра Молекулярной Диагностики, обретает весьма существенные преимущества перед теми, кто сдает традиционные анализы. Во-первых, выигрыш во времени, цена которому нередко сама человеческая жизнь. Процесс получения результатов анализов, что в обычных лабораториях растягивается на декаду, сокращен в Ангарском филиале до 1-6 дней. Во-вторых, обратившись в Ангарский филиал, можно получить консультацию по дальнейшему ходу лечения у медицинских светил региона, связь с которыми надежно налажена. Кстати, в самом Ангарском филиале постоянно дежурит опытный врач, всегда готовый дать бесплатную консультацию.

К сведению всех, кому небезразлично собственное здоровье: Ангарский филиал Иркутского Центра Молекулярной Диагностики расположен по адресу: 22 микрорайон, поликлиника БСМП № 4, кабинет № 28. Контактный телефон 6-40-94. Прием больных с 8 до 16 часов без перерыва каждый день, кроме субботы и воскресенья. (7279)



Одна женщина называет себя Великой Сибирской матерью. Кто это такая, никто, да и она сама, пожалуй, не знает. Другой мнит себя ни больше ни меньше Всепланетным Императором. Из какой "оперы" - тоже неизвестно. Еще одна считает себя целительницей, спасающей человечество от пьянства, курения и наркотиков.

- Может ли неумеренная радость, бурный восторг послужить причиной психических заболеваний?

- Крайности в любом случае крайности. Вы сами употребили слово "неумеренный". Все реакции должны быть адекватны событиям, их вызывающим.

- Был ли в вашей практике нетипичный случай проявления психической болезни?

- Его трудно назвать нетипичным, но, к примеру, есть у нас 65-летний Василий. Много лет проработал на АЭХ. Холостой, жил в общестии. В 30 лет испытал первый приступ шизофрении. Потом опять жил нормально до сегодняшнего дня.

В принципе, не совсем психически здоровый человек может адаптироваться к общественной жизни. Наверняка раньше родители просто не придавали значения его нестандартным поступкам, списывали на характер. Хотя тут мы с вами можем скатиться на рассуждения о том, что есть норма и не норма. Между ними очень зыбкая грань. И не секрет, что многие талантливые люди были, грубо говоря, "того". Быть гением - значит быть чуточку ненормальным, не средним, не ординарным, видеть вещи не так, как их видит большинство.

- Где находятся пациенты, когда они не у вас?

- Во время обострения они находятся в ПНД. Других переводим в дом-интернат или загородную больницу. Дома, как правило, живут единицы. Жить с психохрони-

ками - большой эмоциональный и физический труд. Эти люди - растения абсолютно не адаптированы к социальной жизни. Они не мощны, но самостоятельно не могут ни поесть, ни умыться. Как дети, не понимают, что, открыв газ, его нужно или зажечь, или закрыть.

Я могу понять родственников, которые, как и больные, бывают разные. Одни живут по принципу "с глаз долой - из сердца вон". У нас бывали ситуации, когда 5-6 взрослых, трудоспособных человек начинали конфликтовать, кто и что взял в наследство. А бабушка была нужна, лишь когда помогала, варила, стерегла квартиру. Зато другие приходят чуть ли не ежедневно, помогают санитаркам по уходу. Бывают случаи, когда устраивают к нам свою мать, а через день-два забирают: что я буду родную мать в психбольнице держать. А иногда кладут на недельку, и затягивается. Помню единственный случай, когда даже дали неправильный обратный адрес.

- Говорят, за содержание в вашем учреждении нужно платить?

- Вообще наше муниципальное отделение предназначено для больных, утративших социальные связи (которые могли бы жить дома, но негде). Но так как медицина финансируется сейчас сами знаете как, договариваемся с родственниками насчет благотворительных взносов.

Кроме того, можем оказывать платные услуги для лиц, страдающих старческим слабоумием. Например, на время своего отпуска или лечения их можно определить к нам из расчета 80 рублей в сутки. Правда, полностью оплатить такую сумму никому не удается, и приходится идти на компромиссы...

Оксана ТИХАЯ.

На снимке слова - Э.Задорожных.
Фото Любови ЗУБКОВОЙ.

ПОЗДРАВЛЯЕМ!



Дорогого мужа,
папу, дедушку
и прадедушку
**Никифорова
Дмитрия
Яковлевича**
поздравляем с 80-летием.

Как много добрых слов ты заслужил,
В долгу мы неоплатно пред тобой,
Для нас всегда ты будешь добрым, милым
И в жизни самым дорогим.
Целуем. Жена, семья Пантуровых,
Рудневых, Гистюк. (7753)



Дорогую
**Сошникову
Тонечку**

сердечно поздравляем
с юбилеем!
Земных вам благ,
Всего святого, чего желала бы душа.
И счастья ответного, большого,
Здоровья, ласки и добра.
Клыковы. (7867)

**Арт-салон
"У Натальи"**
Постройте из наших
камней Великую Китайскую
Стену своего благополучия!
Подарки дорогим сердцу людям
и себе, любимым.
Подарки в единственном
экземпляре, обереги.
г. Ангарск, ул. К. Маркса, 34.
Маг. "Детский мир", 2 этаж,
тел.: 52-79-52.

Требуются:
ТЕРМИСТ на ЗБХ (на 2 мес., с опытом, 25-50, 2500)
ГЛ. БУХГАЛТЕР в УК 272/15 (жен., 28-40, высшее,
знать бюджет и производство, 3000)
ВЕДУЩИЙ ИНЖЕНЕР ПО СВЯЗИ в ОАО "КИТОЙЛЕС" (25-50,
с опытом, служебный автобус, доп. отпуск, 1000)
НАЧАЛЬНИК ЦЕХА СВЯЗИ (АТС) в ОАО "КИТОЙЛЕС" (25-50,
высшее, служебный автобус, доп. отпуск, 1000-1500)
ПСИХОЛОГ в школу п. Одинок (20-50, высшее, можно выпускника,
жилье предоставляется, 500).
И еще более 1300 вакансий!

Наш адрес:
ул. Ворошилова, 65
Остановка транспорта
"Горгаз"

Информационный зал
работает с 8 до 12 час, с 13 до 14.30
в пятницу с 8 до 12 час.

"УНИВЕРМАГ"
новое поступление товаров для вашего дома!

В широком ассортименте обои
производства Белоруссии 25 расцветок: для офисов, банкет-
ных залов, спален, детских комнат. Цены очень низкие — от 30 до
60 руб.

Обои с пленочным покрытием
(Корея) выдерживают влажную чистку (вплоть до мытья мы-
лом) до 5 раз.

Впервые поступили люстры и бра хрустальные
отечественного производства (г. Тверь). Изысканные модели совре-
менного дизайна. Цены от 900 до 2000 руб.

Ул. Чайковского, "Универмаг". (7882)

Общество с ограниченной
ответственностью "Сибавтот-
ранс", зарегистрированное по-
становлением мэра АМО Ир-
кутской области за № 2900 от
18 августа 1997 г., объявляет
об уменьшении своего устав-
ного капитала до 9819 рублей.
Претензии принимаются в течение
30 дней по адресу: г. Ангарск-21,
о/а 5637. (777)

Педагогические:
- печать Шелеховское управ.
АО "Востоксибэлектромонтаж"
Ангарский участок
- штамп Шелеховское монтажное
управление тр.
"Востоксибэлектромонтаж"
считать недействительными. (7801)

ОАО "Ангарский завод
бытовой химии"
объявляет
вознаграждение
за информацию
по факту исчезновения
рекламного щита,
находившегося
на пересечении
Московского тракта
и ул. Иркутской.
Тел. 7-38-47. (7873)

Предлагает получить специальность
Менеджера
(8 направлений),
пользующуюся сегодня спросом на
рынке труда.
Необходимо базовое образование.
Ангарская Школа Менеджеров
тел. 6-18-08

ЕВРООКНО
ОКНА ДВЕРИ
Передовые технологии
"Сухое" стекление DEVENTER
Любые конфигурации
Сроки и качество — 2 в 1
Тел. 3-56-90.
Набираем работников на пилораму. (7775)

АнгарскАгроСнаб
ЧЕЛЯБИНСКАЯ
МУКА
Лучшая в России
Тел.: 51-41-18, 52-83-13 ул. Чайковского 2. Реалбаза

СТРОЧНАЯ ИНФОРМАЦИЯ
Недвижимость

Тип	Район	Цена тыс.руб.	Площадь		Примечания
			общ.	жил.	
1-комн.хр.	91 кв-л	70	31,0	18,3	5/5, тел., балкон, торг
1-комн.хр.	93 кв-л	70	30,0	18,0	5/5, балкон, угловая
1-комн.хр.	177 кв-л	75	30,3	18,0	3/5, кирпич.дом
2-комн.хр.	93 кв-л	75	41,0	25,6	1/5, торг, комн. раздельн.
2-комн.хр.	92/93 кв-л	78	43,0	26,0	5/5, торг, комн. раздельн.
2-комн.хр.	102 кв-л	80	45,1	30,3	5/5, балкон, торг
2-комн.хр.	49 кв-л	150	63,2	37,9	2/2, балкон, торг
2-комн.ул.	92/93 кв-л	125	48,6	28,1	1/5, окна высоко, торг
3-комн.хр.	13 мрн	115	49,0	35,4	3/5, тел., торг
3-4-комн.	82 кв-л	200	89,1	47,0	5/5, эксл., тел., 2 балкона

Агентство "ПЕТРОВИЧЬ", тел. 52-85-61. (7866)

МУКА
в/с - 365 руб./мешок
1 с - 345 руб./мешок
Крупы Сахар Комбикорм Отруби
Доставка. Тел.: 51-48-78, 51-47-81. (7142P)

МУКА Доставка Окорочка
51-23-27 53-28-08 **САХАР**
Реализуем с доставкой на дом
МУКА САХАР
(Алтай) (Россия)
Тел. 55-40-52 (7644)

Реализуем с доставкой на дом
Сахар (Россия) Мука (Алтай)
Тел. 53-28-40. (7644)

МУКА Алтай Доставка 3-40-74, 53-35-30
САХАР Россия (7678)

МУКА (Алтай) САХАР (Россия) Доставка
Тел. 55-31-42. (7678)

МУКА (Рубцовск) САХАР (Россия) Доставка
Купим тент для а/м ЗИЛ-130
Тел. 55-67-74. (7845)

САХАР МУКА
Тел. 3-69-94 (7861)

Реализуем с доставкой на дом
МУКА (Алтай) САХАР (Россия)
Тел. 51-66-71. (7644)

МУКА (Рубцовск) САХАР (Россия) РИС (25 кг) Доставка
Тел. 51-69-19. (7856)

САХАР МУКА
Тел. 55-60-95 (7861)

УСЛУГИ
РЕМОНТ ТЕЛЕВИЗОРОВ
любой сложности.
Мастерская. Тел. 51-64-50
с 10 до 18 часов. (7844)

● Ремонт ТВ. Быстро. Качество. Гарантия. Тел. 55-55-60. (7845)
● Ремонт цветных и ч/б телевизоров. Тел. 6-35-03. (7853)
● Ремонт телевизоров. Недорого. Гарантия. Тел. 55-60-95. (7859)
● Ремонт телевизоров. Недорого. Гарантия. Тел. 6-65-81. (7871)
● Ремонт телевизоров и в/м. Гарантия. Тел. 510-773. (7640)

● Ремонт кв-р. Тел. 510-717. (7829)
● Репетиторство начальных классов. Тел. 53-80-87. (7855)
● Ремонт телевизоров. Дешево. Гарантия. Тел. 54-21-12. (7393)
● Ремонт телевизоров и в/м. Гарантия. Тел. 510-773. (7640)

● Грузоперевозки. Тел.: 52-27-82, 52-25-53. (7291)
● Перевозки. Тел. 51-12-26. (7700)
● Перевозки. Тел. 3-31-17. (7720)
● Перевозки. Тел. 530-893. (7820)
● Перевозки. Тел. 53-58-17. (7850)

ПРОДАЮ
● А/м ЗАЗ-968М 1994 г.вып. Тел. 54-19-55. (7828)
● А/м ГАЗ-31029 94 г.вып. Тел. 55-92-46. (7847)
● Кап. гараж в ГСК-1 (свет, тепло, охрана, техэтаж, подвал). Тел. 52-53-12. (7834)
● Два гаража в а/к "Космос". Тел. 6-38-80. (7875)
● Комнату на 3 хозяина (51 кв-л, 1 этаж). Тел. 55-83-68. (7864)
● Кирпич по цене завода. Тел. 54-25-09 с 21 до 22 час. (7841)
● Паклю, мох, шифер, доставлю. Тел. 52-30-69. (7812)
● Лес-пиловочник. Тел. 53-52-77 после 18.00. (7851)
● Отруби, картофель. Тел. 9-10-35. (7840)
● Свинину. Тел. 3-11-59. (7835)
● Хризантему желтую. Д цветка 16 см, цена 13 руб. Тел.: 52-49-95, 52-64-02. (7826)
● Шубу нутриевую (новая, р.48-52, рост большой, цена 10 тыс.руб.). Тел. 52-49-66 после 18 часов. (7852)

Уважаемые рекламодатели!
Теперь вы можете подать рекламу или объявление по ПЯТИ адресам:
— ул. Ленина, 43. Рекламный отдел (8.30 - 18.00);
— "Салон красоты", 2 этаж, 205 кв-л (12.00 - 18.00);
— м-н "Октябрьский" (10.30 - 19.00);
— рынок "Галант", 88 кв-л (напротив "Универмага", 10.00 - 19.00).
— м-н "Мелодия", 210 кв-л.
Вы можете пригласить рекламного агента на свое предприятие. Тел. 52-21-37.

КУПЛЮ
● Телевизор на з/ч только п/пр. Тел. 6-35-03. (7854)
● Кедровый орех. Тел. 3-47-12. (7839)
● Ячмень 3 тонны. Тел. 51-29-51 с 9.00 до 18.00. (7756)

АРЕНДА
● Сниму 2-3-комн.кв-ру с телефоном в 94 кв-ле. Тел. 667-19. (7849)
● Семья снимет 1-комн.кв-ру на длительный срок. Тел. 55-26-66. (7860)

СООБЩЕНИЯ
● Утерянные вод.права на имя Гудыма А.В. просим вернуть за вознаграждение. Тел. 6-59-03. (7848)
● Утерянное водительское удостоверение на имя Бердникова И.А. прошу вернуть за вознаграждение по адресу: 106-7"Б"-1, тел. 52-45-84. (7837)

УТЕРИ
● Утерянное пенсионное удостоверение № 23/1357 "П" на имя Федорова А.Я. считать недействительным. (7783)
● Утерянную трудовую книжку на имя Топшиновой С.С. считать недействительной. (7781)
● Утерянное удостоверение на имя Зазыба Е.М. считать недействительным. (7789)
● Утерянные свидетельства ЧП № 12851 от 11.10.96 и 9181 от 29.12.95 считать недействительными. (7833)
● Утерянное свидетельство ЧП № 4372 от 03.10.94 считать недействительным. (7872)



СНОВА ПОДПИСКА СНОВА

"Время сюрпризов!"

КАЖДЫЙ ВЕЧЕР
на Независимом
телевидении
Ангарска
- специальный
ПРИЗ
читателю газеты
"Время".

30 дней - призов

Вызов в офис и на дом (наличный,
безналичный расчет, кредит).

Тел. 52-29-55



**С ПЕРВОГО
ВЗГЛЯДА!**

Подписные ЛЬГОТНЫЕ цены
на I полугодие 2000 г.

57 руб. — без доставки (получение в редакции)	1 м - 9-50 3 м - 28-50
62 руб. — для пенсионеров и инвалидов	1 м - 10-50 3 м - 31-00
70 руб. — с доставкой в квартиру	1 м - 11-60 3 м - 35-00
73 руб. — для остальных подписчиков	1 м - 12-50 3 м - 36-50
80 руб. — с доставкой в квартиру	1 м - 13-50 3 м - 40-00
90 руб. — для владельцев абонентских ящиков	1 м - 15-00 3 м - 45-00 (льгот нет)

150 руб. — для предприятий и организаций

ЛЬГОТНЫЙ ПЕРИОД -
с 1.10.99 по 30.10.99

Подписку можно оформить
на срок 1-6 месяцев

Подписаться
можно даже
на 1 месяц

**ПОСМОТРИТЕ,
ГДЕ ВАМ БЛИЖЕ:**

- "Ангарск-Азия" (возле Ц.рынка)
- "Весенний" (61 кв-л)
- "Европа" (К.Маркса)
- "Каравай" (ул.Мира, 30)
- "Восход" (72 кв-л)
- "Карлен" (106 кв-л)
- "Универмаг" (93 кв-л)
- "Галант" (88 кв-л)
- "Олимпиада" (85 кв-л)
- "Сибирячка" (84 кв-л)
- "Ангара" (95 кв-л)
- "Байкальский" (277 кв-л)
- "Супермаркет" (6 мрн)
- "Чипполино" (6"а" мрн)
- "Сибатом" (9 мрн)
- "Октябрьский" (13 мрн)
- "Гефест" (12"а" мрн)
- "Юбилейный" (11 мрн)
- "Заря" (10 мрн)
- Музей Победы (12 "а" мрн)
- "Силуэт" (177 кв-л)
- "Юность" (188 кв-л)
- "Мелодия" (210 кв-л)
- "Рассвет" (182 кв-л)
- "Анастасия" (179 кв-л)
- ДК "Современник"

А также во всех почтовых
отделениях
и сберкассах города.

**ПОДПИШИСЬ НА СВОЮ ГАЗЕТУ
И ВЫИГРЫВАЙ!**

Сдаем в аренду помещения
в общежитиях ОАО АНХК:

- полуподвальные
помещения в общ-х:
4 (92 кв-л), 6 (49 кв-л),
18, 19 (78 кв-л);
- комната на 1 эт.
в общ. 25 (93 кв-л).

Обращаться по адресу:
ул.Восточная,32,
Управление социально-
культурной сферы, каб. № 1, 5.
Тел.: 7-83-03, 7-83-05. (7843)

"ИНФОРМЗАПЧАСТЬ"

Магазин "Автозапчасти"
ЗАКАЗ
новых и б/у а/запчастей
для японских, американских
и европейских
автомобилей

Заказ необходимых
а/запчастей через Internet!

Тел. 555-731 Факс
(3147) e-mail: inforzap@angarsk.ru
www.inforzap.angarsk.ru

М-н "Автозапчасти", 17 мкр-н, д. 12
8.00-21.00ч. без обеда и выходных

Фирма "Раритет"

Адрес: ул.Восточная, 14, оф.27.

Тел./факс: 52-40-57,

999-376. (7877)

("Иркутскэнерго", Сбербанк РФ, АКБ "Братскгэсстрой")

Работает с долговыми обязательствами (ВСЖД, АНХК)

ВСЕГДА покупает и продает

ВЕКСЕЛЯ

РЕДАКТОР О.Н.Тюменев.

Адрес редакции:
665830, г.Ангарск,
ул.Ленина, 43.
e-mail: vrem@imail.ru

Время
АНГАРСКАЯ
ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

Редактор: 52-25-46, зам.редактора: 52-23-17, отв.секретарь: 52-32-17, обозреватель по общественно-политическим вопросам: 52-36-04, обозреватель по социальным проблемам: 52-36-04, фотокорреспонденты: 52-37-90, репортерская группа: 52-26-58, отдел рекламы и объявлений: 52-21-37, отдел доставки: 52-29-55.

• Все справки по содержанию объявлений - у рекламодателя. • Мнение авторов публикаций не обязательно отражает точку зрения редакции. • Редакция работает с письмами по закону о средствах массовой информации - рукописи не рецензируются и не возвращаются.

• материалы, помещенные
этим значком являются
рекламными, заказными.

Отпечатано в типографии АОТ Ангарская городская типография.
Зак.№ Время сдачи в печать 14⁰⁰ час.

Ответственный корректор А.Соколова.
Дежурный по выпуску номера О.Тихая.

Учредитель: журналистский коллектив городской газеты «ВРЕМЯ». Свидетельство о регистрации № И-0137.

Тираж 22.450 экз.

17 мрн,
д.7, оф. 116,
2 этаж

Дополнительное образование
Курсы иностранных
языков

73 кв-л,
д.6, оф.4,
2 этаж

АНГЛИЙСКИЙ ЯЗЫК

- Для любого возраста (от 5 лет).
- С любым уровнем подготовки.
- В группах и индивидуально.
- По современным методикам.
- Для начинающих курс за 36 часов по спец. программе.

Цены гибкие. Оплата в любой форме.

Успешно сдавшим экзамены выдается сертификат. (2153)

Тел.: 52-42-92, 53-26-69,
55-92-88 с 10 до 21 часа,
кроме воскресенья.

ЛОМБАРА

проценты снижены

Кинотеатр "Победа", 2-й этаж.
С 10 до 18 час., суббота
с 10 до 14 час. Тел. 52-20-09

Торговый дом "Гефест", 2-й этаж
С 10 до 18 час., суббота
с 10 до 15 час. Тел. 55-56-04

Иркутская государственная
экономическая Академия
на базе Учебного центра
ОАО АНХК проводит

обучение и аттестацию
профессиональных
бухгалтеров.

Начало занятий с 2.11.99 г. с 13.00.
Справки по тел. 6-22-86. (7830)

Ремонт холодильников

Гарантия 18 мес. Пенсионерам
скидка. Часы работы с 8 до 17.

Тел. 52-24-79 (61 кв-л, д.23). (7819)

Фирма "Прогресс"

изготовит по индивидуальному заказу
ПАМЯТНИКИ
НАДГРОбНЫЕ ПЛИТЫ
ЦВЕТНИКИ

Выполнит художественные
работы по мрамору.
Принимаем срочные заказы. Пенсионерам
на заливные памятники **СКИДКА**.
Всегда в продаже **МОЗАИЧНАЯ ПЛИТКА**

Ангарск, ул.Мира, 18, ост. "Ангарские
ворота", тел. 52-22-43, 51-33-48 с 8 до
17 час., выходные субб. и воскр. (7862)

Изготовим МЯГКУЮ МЕБЕЛЬ

по Вашему выбору

- Большой ассортимент обивочной ткани
- Рассрочка платежа
- Гарантия 1.5 года
- Бесплатная доставка
- В производстве мебели используем ХОЛЛОФАЙБЕР-уникальный наполнитель будущего.



Ангарск, Салон-магазин "Мебель для отдыха"
8 м-н, д. 10, тел. 560-261
Иркутск "Сибэкспоцентр",
павильон №1, тел. 352-891
E-mail: wmaster@irk.ru

ВудМастер

(6842)

Выражаю огромную признательность начальнику цеха РМЗ Андреевскому А.А. и всему коллективу, друзьям, знакомым, соседям за помощь в организации похорон моего мужа Банщикова Александра Петровича. Спасибо всем, кто разделел со мной горе.

Жена. (7868)

Коллектив ОАО "Сибреактив" глубоко скорбит по поводу преждевременной кончины ветерана предприятия

СИНЕВОЙ
Лилии Ивановны
и выражает соболезнование родным. (7831)